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Nagyatádi Szabó István
A magyar balsors tragikuma, hogy 

a legjobbak legjobbja, a kisgazdapárt 
megalapítója, vezére, irányitő lelke 
nagyatádi Szabó István nincs többé. 
November elsején váratlanul lesújtott 
rá a halál fagyos szele s gyönge por­
sátora összeomlott. Nagyatádi Szabó 
István, egy küzdelmes, de értékes 
életpálya tulajdonosa elment közülünk 
pihenni. Elment örökre A magyar 
földmüvesnép milliói s mindazok, kik 
az ő önzetlen hazafiasságát, hatalmas 
lelki és szellemi erejét, a földműves 
magyar nép boldogulására, anyagi 
helyzetének fellendítésére irányuló em­
berfeletti munkásságát elfogulatlanul 
tudták megismerni, megdöbbenve ál­
lanak meg korai sir ja mellett. Nagya­
tádi Szabó István csodálatosan tüne­
ményes pályát futott meg.

A magyar nép egyszerű gyermeke 
volt. Volt napszámos, földet túró kis­
gazda, képviselő, pártvezér, miniszter. 
Körülötte történelmi események zaj­
lottak le Egyetlen életcélja volt, a 
magyar föld népét elhanyagolt hely­
zetéből kiemelni és boldogítani. Úttörő 
munkássága és szervező képessége 
látható eredménye volt az agrár de­
mokrácia megerősödése és a magyar 
földreform és számos szociális intéz­
kedés megteremtése Minden csepp 
vérével a földműves és kisgazda tár­
sadalomé volt, azért mégis felül tudott 
emelkedni az osztály politika egyol­
dalú érdekein. Legnagyobb érdeme az 
volt, hogy a földreformot embervér és 
felfordulás nélkül tudta a megvalósít 
lás komoly stádiumáig eljuttatni. Egyéni 
nagysága pedig főképen abban nyilat­
kozott, meg. hogy összhangba tudta 
hozni érdekképviseleti törekvése t a 
nemzeti élet nagy és közös céljaival 
s azt a nagy politikai erőt, melyet pá­
ratlan népszerűsége és befolyása je­
lentett, nem izgatásokra, nem rombo­
lásra, hanem alkotó munkásságra hasz­
nálta fel. A hatalom a magas polcz 
egy percre sem szédítette meg. Min­
denkor és mindenütt az maradt, aki

Nagyatádi Szabó István éiete s 
küzdelmei nem múltak el nyomtala­
nul. Ezt biztosítják korszerű alkotásai. 
A haza legjobb fiának nyitott sírja 
mellett megnyilatkozott a magyar föld­
műves nép millióinak, az ország kor­
mányzatának, törvényhozásának mély­
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zött közülünk. Alkotásaival, önfegyel- vember 5.én folyt le. A választásból a köz­
mező lelki erejével, áttekintő nagy ké- társasági párt került ki győztesen. Az 531mező lelki erejével, áttekintő nagy ke- társasági párt került ki győztesen. Az 531 
pességével, gondolkozásának magasan elnökválasztóból ugyanis Coolidge jelenlegi
s-árnyafó felen,elkedeltségéve', puritán, illőit 13
nemes magatartásával, a magyar föld­
művelő és munkásnép iránti őszinte 
szeretetével, cselekedni tudásával azon­
ban örökre beírta nevét a magyar 
nemzet történetének legszebb lapjaira, 
a legönzetlenebb magyar államfér­
fiak közé.

Adjon neki a Mindenható csen­
des pihenést, a magyar népnek pe­
dig sok ilyen hazáját, népét, faját 
szerető derék magyar embert, hogy 
nehéz keresztjét a feltámadásig föl­
emelt fővel hordozhassa s az elvetett 
magot terebélyes, termő fává nevelhesse.

Kül- és belpolitika.
Angliában a munkáspárti kormány bu­

kásával végződtek a képviselőházi választá­
sok. A parlament 615 mandátumából 415 
mandátum a konzervat’vpártnak, 152 a mun­
káspártnak, 42 a liberálispártnak jutott. Ne­
hány mandátum megoszlott. Az eredmény 
megállapítása után Mac Donald miniszter- 
elnök s a vezetése alatti munkáskormány 
beadta lemondását. A király Baldwin kon­
zervatív vezért bízta meg uj kormány alakí­
tással. Érdekes, hogy a liberális párt, mely

Follette munkáspárti progressiv jelölt 13 
szavazatot nyert. Kétségtelen eszerint, hogy 
a jövő év elején az elnöki székbe Coolidge 
kerül, akinek erélyes közbelépésére lett bé­
késen elintézve a jóvátételt kérdés. Kormány­
zati programra ja : Európa újjáépítése,száraz­
földi leszerelés, a nemzetközi döntőbíróság 
hatékony kiépítése.

Belgrádban a szerb király Timotievits 
nevű politikust bízott meg a kormányalakí­
tással. Ennek tárgyalásai azonban nem ve­
zettek eredményre s a megbízásról lemon­
dott. Most újból kezdik Pasicson vagy Da- 
vidovvson. Jugoszláviában a legsúlyosabb 
alkotmányválság lappang a folytonos kor- 
mánykrizisek alatt. — A horvátok nem en­
gednek. ,

Nagyatádi Szabó István kisgazda vezer 
hirtelen! elhalálozása mérhetetlen veszteséget 
jelent a magyar belpolitikai életben. A vezér 
elvesztése azonban sem a kisgazdapártot, 
sem az egységes párt belső kereteit nem 
bontotta meg. A kisgazda képviselők a kí­
vülről felhangzó pártbontási jelszavaknak 
nem ültek fel. Gróf Bethlen miniszterelnök 
személye garancia arra, hogy a kisgazda 
törekvések minden vonaton teljesedésbe 
mennek.

A házszabály revíziós bizottság a szi­
gorított házszabály javaslat tárgyalását meg­
kezdette. A nemzetgyűlés a fővárosi közigaz-

téssal.'Érdekes, hogy a liberális párt, mely gatási törvényjavaslatot letárgyalta.
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Bélteky Lajos lelkész beiktatása.
Az egész város ünnepelte az uj lelkészt,

hajduszoboszlói ref. egyház 
a világháború kitörése előtt 
Szatmárra elválasztott, osz­
tatlanul szeretett volt lelki 
pásztorát a múlt évi december 
6-án újból meghívta egyik 
rendes lelkészi állásra. A biza-

-------  lomnak és a szeretetnek ezt a
páratlan megnyilvánulását Bélteky Lajos lel­
kész elfogadta annyival inkább, mert Szat- 
mároit, melynek vidékén és az erdélyi része­
ken a magyarság szent ügyének valóságos 
apostola s bátor lelkű védelmezője volt az 
oláhok folytonos zaklatásainak és üldözései­
nek volt kitéve Ezeket a zaklatásokat tovább 
már elviselnie nem lehetett. Bélteky október 
30-án érkezett családjával városunkba s no­
vember 2-án foglalta el állását lélekemelő 
gyönyörűséges ünnepségek keretében. Az 
ünnepség méretében olyan impozáns volt, 
hooy az nem maradhatott csupán a nagy- 
multu református egyház belső ügye, hanem 
az összes helybeli vallás felekezetek és a 
város közönségének benső ünnepéve eme - 
kedett. A beiktató ünnepélyen megjelentek: 
Barabás Samu kábái lelkész, nemzetgyülesi 
képviselő, Bartha László egyházmegyei es­

peres Bakóczv Endre hajdúböszörményi, 
Kálla’y Sándor püspökladányi lelkészek, Nagy 
Gyula nv. tanitónőképző int. igazgató.

Egy negyed tiz órakor vonult be a 
szorongásig megtelt templomba a lelkészi 
karral Bélteky Lajos lelkész. A gyülekezet 
közéneke után a ref. egyházi énekkar meg­
lepő sikerrel adta elő Sz. Nagy Karoly „Oh 
kereslek* c énekmüvét Tóth Imre karnagy 
vezénylete mellett Majd Bartha László espe­
res lépett az urasztala elé s intézett a gyüle­
kezethez és a beiktatandó lelkészhez emel­
kedett szellemű, nagyhatású beszédet, Isten 
áldását kérve az uj lelkész munkásságára 
Ezután Bélteky Lajos lépett a szöszékbe s 
buzgó ima után megtartotta remek beköszöntő 
beszédét, amelyben kifejtette hogy lelkipász­
tori kötelességeit miképen fogja teljesíteni. 
Nem másért jött, hanem azért, hogy Krisz­
tust szolgálja s az Isten országát epitse. A 
hatalmas méretű egyházi beszéd mely be­
nyomást gyakorolt a hallgatóságra Újabb 
ima és áldás után az egyházi énekkar Dur- 
ner: „Viharban* c. énekmüvét adta elő nagy 
precizitással s ezzel az istenitisztelet vége ért.

11 órakor a központi reform, elemi 
népiskola dísztermében a presbitérium beik-
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tató díszközgyűlést tartott. A díszközgyűlésen 
Demjén Ferenc lelkészelnök és Padrah Sán­
dor kir közjegyző, egyházi főgondnok elnö 
költeK. A presbitérium és ref. tanítótestület 
tagjain kivül megjelentek ott: Azlen Emil 
róm. kath. plébános a róm. kath , egyház- 
község 20 tagú küldöttségével; Katz Armin ke­
rületi rabbi az űr. hitközség 20 tagú küldött­
ségével ; Hajdúszoboszló város tanácsa és 
képviselőtestülete részéről dr Erdős Kálmán 
polgármester a városi tanács tagjainak és a 
tisztviselői karnak élén; a királyi járásbíró­
ság birái és tisztviselői Gerstner Miksa já 
rásbirósági elnök élén; a m. kir. államrend 
őrség tisztikara Körner Géza államrendőrségi 
tanácsos élén; a m. kir. állampénztár tiszt­
viselői kara Jurikovszky József áll. pénzt, 
főtanácsos élén; a járási főszolgabiróság 
Kovács Gábor tb főszolgabíró élén; az áll 
polg. fiú- és leányiskola képviseletében Szé- 
csy Miklós igazgató-szakfelügyelő; a járási 
m. kir. csendőrparancsnokság képviseletében 
Toldy László csendőrfőhadnagy, járási pa­
rancsnok, a m kir államvasutak helyi állo­
más főnöksége részéről dr. Szekeres Árpád 
máv. titkár, állomási főnök, a m. kir. pénz 
ügyöri biztosság részéről Nagy Ferenc p ü. 
biztos, az ipartestület részéről Zubó László 
ipartest, elnök 30 tagú küldöttség élén, az 
iparos da!kör részéről dr. Soós János elnök, 
továbbá a helyi csendőrőrs és a helyi 
pénzügyőri szakasz vezetői, a Hangya szö­
vetkezet igazgatósága és felügyelő bizottsága 
részéről Borbély Gábor elnök, Nagy Sándor 
ügyv. igazgató, Cseke Gábor könyvelő, Be 
regszászy Pál üzletvezető. A nagyterem a 
küldöttségekkel zsúfolásig megtelt.

Demjén Ferenc lelkész elnök nyitotta 
meg a díszközgyűlést. Bejelentette, hogy 
több egyház Írásban fejezte ki jó kivánatait a 
mai ünnepség alkalmából. Majd szívből fa­
kadó mély érzéstől és őszinte szeretettől át 
hatott beszédben üdvözölte a gyülekezet bi­
zalma és szeretete által visszahívott lelkész 
társát, akinek áldásos munkásságát az egy­
ház község kicsinye-nagyja a múltakból jól 
ismeri. Kálvin János genfi példája óta 
— úgymond — nem ismer esetet, hogy egy 
lelkészt visszahívjanak előbb elfoglalt állá­
sára. Kéri az Istent, hogy adjon áldást sze­
retett kartársa jövő munkásságára. Általános 
éljenzés kisérte szavait. Dr. Erdős Kálmán 
polgármester a város részéről üdvözölte me­
leg szavakban az uj lelkészt. Bélíeky Lajos 
köz és társadalmi tevékenységének sikerei az 
egyház és a város történetében már meg 
vannak örökitve. Kéri, hogy azokat a gaz­
dag tapasztalatokat, melyeket egy fejlett nagy 
város közéletében szerzett, uj othona Hajdú­
szoboszló város előmenetelére értékesítse. 
Azlen Emil plébános tőlle megszokott ékes­
szólással a róm kath egyház község benső 
ségteljes üdvözletét tolmácsolta. Katz Sala­
mon rabbi az izr hitközség részéről mon­
dott meleghangú lelkes üdvözletei. Bor Já­
nos igazgató tanító, tantestületi elnök üd­
vözlő beszédében arra kérte mint isko'aszéki 
elnököt, hogy most, amikor az ország vál 
ságos helyzete folytán súlyos aggodalmas 
megpróbáltatások közzé jutottak a református 
iskolai intézmények, irányitó, szervező, alkotó 
munkásságának s a közjó eiőmozd iására 
mindenkor kész akarat erejének legjavával 
ajándékozza meg a református népoktatás- 
ügyet, hogy a régi nagy Magyarország a 
magyar kultúra fölényével mielőbb vissza­
szerezhető legyen. Szécsy Miklós igazgató 
az állami polg. fiú és leányiskola, Körner 
Géza rendőrtanácsos az áliamrendőrség hely­
beli Kapitánysága. Zubó László ipartestületi 
elnök az Ipartestület, Borbély Gábor elnök- 
igazgató a „Hangya“ Szövetkezet vezetősége 
részéről mondottak lelkeshangu üdvözlő 
szavakat.

Bélteky Lajos lelkész nagyszabású vá­
laszában hálás szavakkal adózott s mondott 
köszönetét az elhangzott üdvözletekért. A refor­
mátus presbitérium és egyháztagok bizalmát,

szeretetét, s közéleti munkásságának meg­
becsülését látja meghívásában. Minden igye­
kezete oda fog irányulni, hogy ezt a szere- 
tetet és bizalmat továbbra is kiérdemelje. 
Nem ismer felekezeti külömbséget. A szere 
tét, békesség, egyetértés jegyeiben fog mű­
ködni s ezeket a magasztos elveket óhajtja 
megvalósítani hivatalos, köz- és társadalmi 
ténykedéseiben. Rendkívüli hatást keltett, 
amikor a jelenlevő Barabás Samu nemzet- 
gyűlési képviselőről, a kolozsvári reformátu­
sok hírneves espereséről emlékezett meg, 
aki még nagyobb, fényesebb egyházat, ha­
talmasabb munkakört volt kénytelen oda­
hagyni az oláhok vad üldözései miatt Közös 
volt a sorsuk Hazaszeretetükért és magyar 
érzésükért gyaktan börtön volt a jutalom. 
De büszkén említik fel, mert minél több ül­
dözöttje lesz a magyarságnak, annál hama 
rabb jön vissza a régi Nagy-Magyarország. 
A város ügyeinek intézésében mihelyt arra 
mód és alkalom kínálkozik, örömest vesz 
részt és szívesen fogja a város fejlődését 
munkálni. Azt tartja, hogy csak vállvetett 
erővel és összetartással lehet a várost ma- 
radiságábol előrevinni. Az iskolák megfelelő 
színvonalon való fentartását, szellemi és 
anyagi fejlerztését a mai nemzedék és or­
szág jövője érdekében első rangú kötelessé­
gének tekinti Csak a magasabb, fejlettebb 
kuliura hozhatja vissza Nagy-Magyarorszá- 
got. Szívélyes hangon mór dott ezután kö­
szönetét az elhangzóit összes üdvözletekért 
s kérte, hogy hivatalos, közéleti és társa­
dalmi munkásságában az összes közületek le­
gyenek segítségére. Bélteky Lajosnak a lel­
kek mélyéig ható szavait több ízben szakí­
totta meg a jelenlevők tüntető éljenzése és 
tetszésnyilvánítása, végül pedig zajosan meg­
tapsolták Demjén Ferenc lelkészelnök meg­
köszönve az esperesnek, a megjelent lelké­
szeknek s az egyes hátságoknak és küldött­
ségeknek a megjelenést, a beiktató közgyű­
lést a jelenlevők éljenzései között bezárta.

Déli 12 órakor a Gazdakörben 180 te­
rítékes társas ebéd fejezte be a beiktató 
ünnepséget.

Bélteky Lajos Üdvözlése.
Bélteky Lajos hajduszoboszlói reform, 

lelkészt beikta'ása alkalmából tisztelői sorá­
ból igen sokan üdvözölték. Dr. Juhász Nagy 
Sándor egyházi főjegyző, volt igazságügy­
miniszter Debrecenből a következőket irta:

— „Igen tisztelt Bará'om! Lelkészi 
beiktatásod alkalmából örömmel és szere­
tettel üdvözöllek. Őszintén kívánom, hogy 
derék gyülekezeted körében érezd a hazá­
jába visszatérőnek boldogságát és ez erő­
sítse meg lelkedet kifejtendő munkásságod­
hoz. mely elé nagv reménységgel és biza­
lommal tekintünk. “ —

Dr. Tury Zoltán budapesti kir. közi 
gazgatási bi.ó írja: — „Leghőbb vágyam 
volt, hogy önt beiktatása alkalmából sze­
mélyesen és közvetlenül üdvözölhessem és 
résztvehessek azon a mindenesetre benső­
séges ünnepen, melyet a város reformátusai 
az Ön visszatérésének örömére rendeznek. 
Jelenlegi helyzetem azonban lehetetlenné 
teszi azt, hogy ott most megjelenhessek. Ily 
körülmények között a vasárnapi szép ün­
nepre szivem egész melegével küldöm Önnek 
üdvözletemet és jókivánataimat. Üdvözlöm 
Önt a távollevők nevében, akik elszakadtak 
a hazai rögtől és a hazai akácok illatától. 
Üdvözlöm önt, mert hiszem hogy törekvése 
elsősorban a kedélyek lecsillapítása s a tár­

sadalmi viszonyok helyreállítására fog irá­
nyulni. Adjon Isten erőt Nagytiszteletüséged- 
nek az egyház és a társadalom hathatós 
szolgálatára!“. —

Itt említjük meg, hogy a Szatmáron 
megjelenő „Szamos“ okt. 29-iki számában 
„Bélteky Lajos“ cimü vezércikke lelkes han­
gon méltatja a Bélteky szatmári közéleti 
szereplését, a letiport magyarság érdekében 
kifejteit küzdelmeit, az Országos Magyar 
Párt kolozsvári igazgatósága és központi 
intézőbizottsága rendes ülése pedig Grand 
pierre Emil ügyvezető elnök a legőszintébb 
sajnálkozását fejezte ki távozása feleit, jegy­
zőkönyvében örökitve meg nagyértékü mun­
kálkodását

9 JHONSz műsoros Estélyéről.
Gondos előkészítés, rengeteg cs fárasztó 

munka méltó fényes eredménye volt a 29. 
és 30 iki műsoros est. A szoboszlói közön­
ség pár órai kellemes szórakozást, a MANSz 
egy meglehetős szép kis jövedelmet köszön­
het Katrics Mária főrendezőnek, ki mini a 
helyi MANSz háziipari szakosztályának veze­
tője nem kiméit semmi fáradtságot és tőle 
telhető minden áldozatot.

A szép siker elérésében derekasan ki­
vették részüket maguk a szereplők is. Mind 
járt az első számban a „Zsarnok“ cimü bo­
hózatban meglepő ügyességgel játszónak a 
szereplők: Szabó Lajos, Brummer Gizi. La­
katos István és Brummer Rózsika. Nagy 
szerű alakításukkal jó kedvre hangolták a 
közönséget. Végtelen kedvességgel, bájos 
közvetlenséggel adták elő daijatékukat a 
Somogyi nővérek. A közönség jóhangulatát 
fokozta a Hanka István kupléja és komikus 
tánca. Minden mozdulata elárulta, hogy nem 
közönséges műkedvelő, hanem egy tehetség 
s egy gyakorlott művész játékában gyönyör­
ködhetünk. A vígjáték szereplői: Jurikovszky 
Józsefné, Wanke Irma, Jurikovszky József és 
Bodnár Péter mindannyian jelentékeny sikert 
arattak. A publikum mindvégig élvezettel, 
szeretettel nézte és hallgatta őket. A kis 
„vendégszereplő“ Wanke Irma helyes és 
mondhatni tökéletes szakácsnő alakításáért 
sok őszinte elismerésben részesült. Katrics 
Mária nemcsak mint főrendező bizonyult 
rendkívül ügyesnek, hanem mint szereplő és 
amit az általa előadott kedves monolog hi 
zonyit legjobban. A legnagyobb elismerés 
hangján szólhatunk a Toldy Árpádné éneké­
ről Nem közönséges, mindennapi élvezetet 
nyújtott a jelenlevőknek keresetlen, meleg, 
művészi nivóju énekével. A szép est utolsó 
száma a „Művész álma“ cimü látványos 
élőkép volt, csinos kifejező táncrészletekkel. 
Kis szerepéért nagy köszönet és elismerés 
illeti Bodnár Lászlót. Bájos, végtelen kedves 
kis „Ámor“ volt Szeremlei Gabika. Remekül 
nézett ki s az élőkép hatását nagyban emelte 
a hollandi menyecske: Bodnár Pélerné, a 
csipkerózsa: Demjén Bözsi, a két modern 
kép: Bodnár Lászlóné és Körner Emma 
személyében Élvezetes volt a Botbély Jolán 
és Borbély Elek magyar tánca. Ügyes volt 
Wanke Irma a pierette táncban is. Bájos és 
hangulatos táncát élveztük a zokogó párnak : 
G Tóth Mancának és Lakatos Istvánnak. 
Ördögien, ügyes volt az ördögpár: Toldy 
Árpádné és Hanka István. A joheyk: ju­
rikovszky Józsefné és Katrics Mária csinos, 
ügyes táncában is gyönyörűségét lelte a 
közönség Jurikovszky József mulattató kon 
ferálását. Húsz Máriának a sok fárasztó zon-

Ugy mrnőség mint arak tekintetében 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye üzlete 

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZ.

93 éve
a közönség szolgálatában!!

===== „RQRRRIR" patkányirtó huskonzerva ?.t'1“1«" luf»kél«*«ebl>.«■r / toanyaga mely húsból, zsira­
dékból és emberre, háziáilatra veszélytelen, csak patkányt és egeret ölő vegyiszerekből van készítve, tehát tnindenült 
alkalmazható. Tömegirtásra 100 négyzetöl területhez ! kg. irtóanyag szükséges. 1 kg. ára 65 000 korona.

Adler Laboratórium, Budapest, Kossuth Lajos ucca 14.

gora kíséretét, Mártától ió>.árh [tó . 
súgó tehetségét sen? fnatjuk sí

ügy a főrendez lint az ös 
replők, segítők fog* az egyesi 
elismerését, meleg köt tél. Önzet 
kájukkal, áldozatkész [kel a hely 
ség alapját, jövőjét éppen ki 
biztosították.

Az élőképben e toló tánc 
may Ernő táncos-ko s színész 
be, a szakavatott ügy révei nagy 
könnyítene úgy a dező, va 
élőképben táncolők 1 Elét.

A szünetek alat Hentes cij 
vei a helybeli első, : a Horví 
zenekara szerzett m ^vezetet 
pedig teljesen dijtalar zenekar 
áldozatkészségéért fo úgy az 
valamint az egész l ség elisi 
szönetét.

Helyszűke iniat ;lülfizetők 
zékét legközelebb kö fogjuk.

Hink.

— A reform i 
ma délelőtt Demjén 
Szabó Gyula segédle 
tiszteletet.

IC

— Horthy 
czenben. Magyarors oi 
Miklós Ő Főméltósáj 
nov 6 án Debreczen 
zót Debreczen város 
/.önsége illő hódolati 
fogadta. Horthy kor 
gyermekklinikái telep 
járt Debreczenben. 
hűséges ragaszkodásaid!
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Az iparos dalkör nov 
kor Bélteky Lajos re 
nádot adott. A dalkö 
nagy vezényelte s 
adott elő. A szerenat 
részt. A dalkör ne1 
nők üdvözölte Beitek 
vakk-i! mondott köszö 
mért.

nél

Népmüveit
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ttságána 
tél fob 
fog ren

kívüli népmüvelődési 
sára a ref. tanitótestü 
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előadások megtartásé idig va 
Dr. P Pap Ernő ügyi ogi alap 
dr. Soós János or (orvosi 
Bor János, Böszörmfferenc 
Kátay Károly, Csejiábor, 
Sándor, B. Nagy Gé^ászy C 
tanítók.
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— Bélteky Lallelkósz 
lése A református j álérium 
2-án Bélteky Lajos re Ikész be 
kalmából a Gazdakör társasét 
dereit, melyen a helyi sadalomi 
háztagok közül 180 ar intek mi 
pás ebéden mindvég tedélyes 
uralkodott. Egyik szel s dikcié 
követte s mondhatjuk, jy az uí 
12 év alatt városunkt hhez h 
kerü bankett nem vol dikciók 
rab Sándor kir. közjeg egyházi 
nyitotta meg. Az ünm Bélteky 
készen kivül felszólalt Bartha 
peres, dr Erdős Káin lolgármi 
rabás Samu nemz. g] épviselt 
Ferenc, Bakóczy EndpHay Sá 
szék, dr Horkay Gyug járásb 
Emil plébános, dr.
Nagy Gyula igazgató, 
nők, dr. Balázs Éndrj 
késő esti órákban ért

Józse 
Gábi 

os. f
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Soós János el- 
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a kitüntető figyele

pmüveli ielőadások Haj­
lón H. ármegye iskolán- 

ttságának feihivá- 
tél folyamán is­
fog rendezni. Ez 

negtartásáldig vállalkoztak: 
Ernő ügyi ági alapismeretek), 

(orvosi ismeretek), 
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ászy Gábor ref.

lteky La lelkész ünnep- 
ormátus {lilérium november 
y Lajos re Ikész beiktatása al- 
Gazdakőr társasebédet ren- 
en a helyi »adatomból s egy- 
>zül 180ar intek meg. A pom- 

mindvég tedélyes hangulat 
Egyik szel s dikció a másikat 
ondhatjuk, ;y az utóbbi 10— 
városunk! hhez hasonló sí­

it nem vol dikciók sorát Pad 
kir. közjeg igyhazi főgondnck 
?. Az ünn Bélteky Lajos lel- 
1 felszólalt Bartha László es- 
Irdős Káin lolgármcster, Ba- 

nemz. g; épviselő, Demjén 
;óczy Ei*Hay Sándor leiké - 
irkay Gyűl járásbitó, Azlen 
inos. dr. Íz József ügyvéd, 
i igazgató»- Gábor tanács- 
lázs Endrgvos. Az ebéd a 
ákban ért

— Analfabéta tanfolyam Hajdú­
szoboszlón. A református tanítótestület által 
az írni, olvasni, számolni nem tudók helybeli 
lakosok részére. A tanfolyam nov 17 én 
veszi kezdetét a ref központi elemi iskolá­
ban. Jelentkezni lehet Bor János és Böször­
ményi Ferenc igazgató-tanítóknál A tan 
folyamot B. Nagy Géza, Szabó Márton, 
Cseke Gábor, Juhász Izabella, Mohácsi Gá­
bor és Görög Sándor tanítók fogják vezetni 
s febiuár derekáig fog tartani.

— A református iskolaszék nov: 
7-én délután Bélteky Lajos lelkész, iskolaszék' 
elnök elnöklete alatt ülést tartott. Az iskola 
szék a tantestület javaslata alapján foglalko­
zott Bede Lajos tanító lemondásával és két 
megüresedett tanítói állásra beérkezett pályá­
zatok elbírálásával. Iskolaszék megállapította, 
hogy a meghirdetett pályázat fényesen sike­
rült s megtette javaslatát az állások betol 
tésérenézvc.

— Tengeri kiállítást rendez nov 
15-én a Tiszámul! Mezőgazdasági Kamara 
Debreczenben. A kiállításon díjazni fogják a 
legjobb tengeri termési pioduktumokat. A ten­
geri kiállítás iránt az érdekeltek körében 
nagy érdeklődés nyilvánul.

— A kábái tanítók műsoros tánc­
vigalma. F. hó 9 én a Batcs.a-féle (most 
Csávás Lajos) vendéglőben és az Olvasó 
Kör nagytermében a kábái ref. tanító-testület 
táncmulatságot rendez, mely az utóbbi he­
lyen műsorral egybekötve. Az előadásból 
befolyt tiszta jövedelem a Debreczenben 
létesítendő „Tanítók Háza“ alap javára lesz 
fordítva. Az estély Barabás Samu nemz gyűl 
képviselő záróbeszédével fog végződni.

— Országos baromfi kiállítást 
rendeznek dec 6-tól dec. 14 ig tartó időben 
Budapesten a városligeti iparcsarnokban.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép 
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelvet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

— A kónyszerkölcsön késedelmi 
kamatainak újabb szabályozásáról pénzügy- 
miniszleri rendelet jelent meg. A kényszer- 
kölcsönök bef izei ése november 15-ike előtt 
eszközlendő.

— Rendkívüli megyei közgyűlés. 
Hajduvármepye törvényhatósága nov. 15-én 
délelőtt féltiz órakor Debrecenben rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés összehívását és 
megtartását nem halasztható ügyek sürgős 
elintézése teszi szükségessé.

— A városi nyugdíj bizottságot 
néhányszor összehívta dr. Erdős polgármes 
ter, a bizottság azonban nem jeient meg ha­
tározatképes számban.

— A legjobb naptárak 1925-re. 
Az Uj Barázda Lapkiadó r. t. kiadásában az 
idén 5 féle naptár jelent meg és pedig : az 
Uj Barázda, Nagy Képes Családi, Nagy Ké 
pes Regélő, Vasárnap és a Falu Naptára. 
A naptárak már megjelentek a könyvpi­
acon és kaphatók minden lapelárusitónál, min­
den könyvkereskedésben és szövetkezetben. 
Ezeket a kitűnő és a célnak minden tekin­
tetben megfelelő naptárakat melegen ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

— Kitűnő fajalmák érkeztek Wéber 
Ede üzletébe. Ugyanott egy tancnc felvétetik.

— Mielőtt irodaberendezósót, re­
dőnyös Íróasztalt vásárol hozassa meg dij- 
men'esen a Nagy és Vértes r-t (Budapest 
Arany János u‘ca 20) képes árjegyzékét. 
Hitelképes egyéneknek hitelre is szállítunk.

— Eladó 200 darab Hajdumegyei 
takarékpénztári részvény. Érdeklődni lehet a 
Hajdúszoboszlói Takarékpénztárban az igaz­
gatónál.

Anyakönyvi hívek Hajdúszoboszlón
Eljegyzés: Szoboszlai János — Bodnár 

Lidia, Soós Gábor — Boldiz.-ár Juliánná, 
Kálmán Sándor — Lázár Eszter, Prém Imre 
— Árva Borbála, Kaszás Imre — Sz Kom- 
lósi Juliánná, Domokos Bernát — Cs. Tóth 
Eszter, Takács János — Prém Borbála.

Házasság: Borbély István — Borza 
Mária, Tatár István — Császi Ida, D. Nagy 
János — Lisztes Eszter, Besenyvy Sándor — 
Vég Juliánná, Loós Imre — Z Pepp Mária, 
Pap Gábor — Váczi Juliánná.

Halottak: Oláh Mária 4 napos, Éles 
Imre 23 napos. Szilágyi Gábor 66 éves asz­
talos, Madarász Elek 36 éves gazdálkodó, 
Jenei József 55 éves, Tóth Irén 9 napos.

Született: 5 fiú, 5 leány.

45. sz. Független Hajdúság

HERCZEG és FODOR
Budapest, VIL, Thököly-ut 24. szám.

A Keleti pályaudvar mellett.
0 legolcsóbb bevásárlási forrás!

Férfi és női szövetek, posztók, 
vásznak, kanavásznak, selymek, 
mosó és kötött áruk, kész fe- 
hérnemüek, ágy térítők, szőnye­
gek, paplanok, függönyök, meny­

asszonyi kelengyék, stb. 
NAGY VÁLASZTÉKBAN!

Anyakönyvi hírek Kábán: 
Születés: 4 fiú, 2 lány, összesen : 6. 
Halálozás: 1 férfi, 2 nő összesen: 3. 
Eljegyzés: Borbély Kálmán — Borbély 

Etelka. Balog Imre — Papp Rebeka
_ —it-— ------ -n. -us- -iu —nk- —1

Közgazdaság.
Zürichben 100 magyar koronáért 

0.0068 svájci frankot fizettek.

Mbpgup Általános Biztosító B.-T.
Igazgatóság:

Budapest, V., Szabadság-tér 13. szám.
KARTEIEN KÍVÜL!

Kérje: élet-, tűz-, betörés, baleset-, 
szavatossági-, szállítmány- és üveg- 

biziositására ajánlatunkat!
Keresünk: megbízható és agilis fő- 
ügynököket, helyi ügynököket és üz­
letszerzőket magas javadalmazással.

TERMENYTOZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők-. 

76 kg os Hszavidéki búza 457.500, egyéb 
455 000, 78 kg-os fiszavidéki búza 465 000 
egyéb 462.500, rozs uj 415.000, Árpa (tak.) 
uj 400,000, Árpa (sör) 480.000, Zab, ó 
400.000, Zab, uj 385.000, Tengeri 365.000, 
Repce 650.000, Korpa 220.000 K.

Az I. tized Müvész-utca 36 számú

házas udvar
nagy telekkel, góréval és mellék épületetekkel 
felszerelve örök áron eladó. Értekezni ugyanott 

özv. Weinberger Gabornénál.

Értesítési
Tisztelettel értesítjük az összes cipész 

és csizmadia iparos társakat, úgyszintén a 
nagyérdemű közönséget, hogy a hajduszo- 
boszlói kisiparosok „Bőripari szövetkezete“ 
a működését ismét -megkezdte mindenféle
bőr, talp és cipészkellékek
jutányos áron kaphatók (Tőkés Zsigtnond 
utóda, piactér) megbízottunknál.

ELNÖKSÉG

VADÁSZOKI
25. sz. Belga kétcsövű kakasos

Fegyverek:
Greener zárral, rövid hátrafekvő lakatokkal, 
Demi-Block csövekkel, márványozott szerkezet­
tel, pisztolyfogásu aggyal, füstnélküli porral 
belőve 2,000.000 K-crl szállít: KNÉBEL F. 
puskaműves, Budapest, Baross-utca 17. szám. 
Hubertus, Perfekt, Lignose töltények K 3500 
Jagdkönig, Tiger töltények K 4800

Új fodrász-üzlet! j
Értesítés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséget, hogy a volt Emke Kávéház 
épületében a mai kor igényeinek tel­
jesen megfelelő
borbély- és fodrász-üzletet nyitottam. *

Éves vagy havi abonánsokat mér- i 
sékelt díjazás mellett elfogadok. M

Kérem az n. é. közönség szives 
pártfogását

Veress László
borbély és fodrász.

Hirdessen lapunkban!
Férfi öltöny és kabát gyapjúszövetekben,

P IMII n HU hu 7 nőrkostüm és velour kabátkelmékben. Menyasszonyi kelengyék! 
UAIV III MllUif Sajá, té„itéga sima és virágos PAPLANOK. Nőt és „gyermek SZWETTEBEK 
Hajdúszoboszló, Piac-tér Női, férfi és gyermek kézimunka CIPÓK. - Mimi» kall!

Stern József Ft.

Budapest
Caivin-tér 1

Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérnemüek 
Vászon- és mosóáruk

M
N

!M
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1 írod a be rendezések, “
$ Redőnyös Íróasztalok hitelre is

Nagy es Vértes rt.
Budapest V, Arany János u 20. í 

„ Képes árjegyzék ingyen! e
IwBWWwwwftwwwwwnwnwwwwnnwwwwsffowK

JComlós Géza
női felöltők divatáruháza
OebPBczün, a megyeháza melleit.

Női felöltők:
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !

k*c—nu—---------—ifc—-------«------

BELLER SÁNDOR j
rőfös- és divatáruháza

PIACTÉR.

T Minden gazda tudja, hogy r

I J%k: KWIZQft-FLUID j

K
KW

' (Kwizda restitutions fluidja)
KWIZDA marhatápszere 
KWIZDA sertéstápszere

gazdasagában nélkülözhetetlen, mivel ezek az 
állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a rak­
tárból : Gyógyszertár a Szent Lélek ház, 

Budapest, Király-utca 12.

I Ingyen utazhat
EH DEBRECZENBE,

HiU na
1 az Apolló Oinatápuházben
£ (DEBRECZEN)

|j Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,
g|| (Telefon : 764.)
5p vagy az

1 Arany Bika Bivatházbrn

\ 
\

a \

Értesítem tisztelt vevőimet, hogy s
az őszi újdonságok ]
megérkeztek és válogatott első- T 
rendű gyártmányú áruk, tekintettel J 
kiváló jó minőségükre, igen ked- 1 
vező árban kerülnek eladásra. S

Nagy választék: s
Női csíkos és koczkás 1 

szövetekben; 1
Sima szövetek minden színben. J

f Kabát velourok, r 
Divat kosztüm kelmék, r 

Férfi ruha szövetek, i 
Dublé kabátkelmék, 1 
Divat barchetek, \ 
Mosó kelmék, |

\ \ Női és gyermek kötött kabátok, r 
r Ágyteritők, 

Paplanok, 
Derékaljak, j

Menyasszonyi \ 
kelengyék. \

! Jta£y raktár
I elsőrendű 

kézimunka czipőkben.

fl legszolidabb kiszolgálás!
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(Bika épület)

vásárol; 
mert e eégek
mindazon vidéki vevőknek

akik e hirdetésre hivatkoznak, 
a legolcsóbb árakból

5 o engedményt adnak
útiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,
fehérnemüek, swetter kabátok nők 
és gyermekek részére, barchetek, 
flanelek, vászon, kanavász és zephirek 
óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény.

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren­
delésre, mérték után is készíttetnek.

Hal s
m \
i \

hlg ^ ^

1 Brázay Najád-kölnivíz

LYVIA illatszertárj 
és háztartási cikkek áruháza.

(Bác Péter-féle trafik mellett.)

Éríesitém a t. közönséget, 
hogy a megváltozott gazdasági 
viszonyokra való tekintettel áraimat

15 százalékkal leszállítottam.
Egyben bátorkodom felhívni 

a t. közönség figyelmét kiválóan 
biztos hatású, egyetemi tanár 

receptje szerint készült

arc kenőcsre.
Rövid használat után eltünteti: 
szeplőt, májfoltot, pattanást. 
Ugyan ilyen kipróbált és biztos 
hatású szert ajánlok : hajhullás, 
molyosodás és korpa ellen.

Szenzációs áraim ! jj
1 üveg kölni viz 12 000
1 üveg brillantin 5.500
1 drb, bajuszpedrő 3000
12 drb, Finom pipere szappan 58.000 
Kölnivizek (1 dkg.) mérve 3 000 tői 
Parfömök (1 dkg.) „ 5.500-tol
1 drb. V2 Kg. 600/o-os mosó szappan 8.000 i!
1 pár gummi harisnyakötő 10.500

Gummi pelenka, nadrág, gyermek 
: és háztartási kötények, irigátorok 

felszerelve, kefe és fésű áru, 
divatos hajcsattok, kézelő gombok, 
a legfinomabb kivitelű cigaretta és 
szivar szipkák, öngyújtó (asztali), 
kályha ezüstöző-aranyozó, stb., stb. 
és az összes szükséges háztartási 
cikkek a legjobb minőségben és a 

legolcsóbb áron kaphatók.

í ü legcsekélyebb vásárlásnál is 
sok pénzt takarít meg!

a legideálisabb illatszerujdonság: egyesíti a kölni­
víz és a hires Brázay Hajád-krém nemes illatát!
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FOGBÜTEHLH 8HDBFESTBDL!

Váry János
áll. vizsgázott fogász

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

Stella sütőpor, 6UST0 vanüin cukor 
a legjobb! Gyár: Budapest, 
VH., Bottenbüler-ntca 46. szám.
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Herczeg Rnna
női felöltők modellháza 

DEBRECZEN
Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

-------■-------

NŐI FELÖLTŐK

POSZTÓ, BÁRSONY, PLÜSCH 
VELOUR ÉS SZŐRME KABÁTOK. 
Szövet es selyem divat ruhák 
nagy választókban 

A LEGOLCSÓBBANI

Nagy raktár szőrme Boák és Muffokban.
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


